

60.008/X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

k e d d

bb 1. országos szolidaritás vietnammal és kambodzsával -  
kovács bélának, az obt főtitkárának nyilatkozata

i ma/pá um dg hgy

1979. január 30.

táviratok, levelek százai érkeztek ezekben a hetekben az országos béketanácsához. az aláírók a sokezer kilométernyi távolságra eső, a magyar közvéleményhez mégis oly közelálló vietnam és kambodzsa népet biztosították szolidaritásukról. miskolctól szegedig, szombathelytől nyiregyházáig az egész országot átfogó akcióról, az állásfoglalások jelentőségéről kovács béla, az országos béketanács főtitkára nyilatkozott mélykúti attilának, a magyar távirati iroda munkatársának.

- ma afrika és ázsia a legforróbb színtere a szocializmus és az imperializmus világméretű harcának. az imperialista körök a politikai és gazdasági függetlenségért harcoló országok sikereit, a haladó erők győzelmét próbálják megállítani, visszafordítani. a régi recept, a katonai intervenció délkelet-ázsia egyik legfontosabb államában, vietnamban nem vált be. a baráti ország - a szocialista közösség, a haladó nemzetközi közvélemény segítségével - áldozatos harcban biztosította szabadságát, az ország újraegyesítését.

/folyt.köv./

UG

- 1 -

bb 1. /országos szolidaritás...1.folyt./um

az elmúlt időszakban a nemzetközi monopóliumok vietnam békés gazdaságépítését, a társadalmi haladást igyekeztek az emberiséget lábbal tipró pol pot-féle rendszer támogatásával, a vszk elleni sorozatos provokációkkal megzavarni. a kínai vezetés manőversorozata, az ismétlődő határsértések, valamint a gazdasági megállapodások felrugasza sajnos az imperialisták malmára hajtja a vizet.

- a kambodzsai nemzeti egységfront közelmultban kivivott győzelme, a pol pot-féle rendszer megdöntése úgy tűnik, stabilizálja a térség helyzetét, megteremtve a békéhez oly fontos egyensúlyt. a békeszerető nemzetközi közvélemény ezen túlmenően örömmel fogadta a kambodzsai népköz társaság kikiáltását, s a valóban emberi társadalom építésére, az ország fel-emelésére kitűzött programot. a béke és a haladás híveinek szolidaritására azonban továbbra is szükség van, hiszen a nemzetközi monopóliumok érdekképviseelői a nemzetközi fórumokat megpróbálják felhasználni az újabb provokációkra. ráadásul vietnamban és kambodzsában nehéz gazdasági körülmények között folyik az építőmunka. éppen ezért a magyar békemozgalom - együttműködve a béke világtanács mintegy 130 nemzeti szervezetével - mindent megtesz, hogy cselekvő támogatásával hozzájáruljon az említett délkelet-ázsiai országok függetlenségének megőrzéséhez, fejlődéséhez.

- népünk véleménye ezekben a hetekben is egyértelműen megfogalmazódott. a tavaly decemberi ix. békekongresszus munkájáról, állásfoglalásáról több mint 800 küldött tartott és tart beszámolót. ezek a megbeszélések lehetőséget kínáltak a legfontosabb világpolitikai kérdésekkel, így a délkelet-ázsiai helyzettel kapcsolatos állásfoglalásra is. emellett többszáz városban, faluban; gyárakban és termelőszövetkezetekben, intézményekben és iskolákban hívták a dolgozókat, a diákok egymást találkozóira. a beszámolókról, s a gyűlésekről hozzánk érkezett többszáz távirat, levél a vietnam és kambodzsai nemzeti szolidaritást hirdeti. a mecseki szénbányák 17 üzemében mintegy 12 000 dolgozó részvételével tartottak röpgyűlést, s kérték: az obt elnöksége a bányászok jókívánságait juttassa el a kambodzsai népi forradalmi tanácshoz. a kambodzsai népnek szóló üdvözlőt küldött a ganz villamosági művek budai gyárának kiszervezete, a gép és felvonószerelő vállalat kollektívája, s a kisépestei textilgyár dolgozó gárdája.

/folyt.köv./

UG

- 2 -

bb 1. /országos szolidaritás ....2.folyt./um

a budapesti rádiótechnikai gyár munkásai és alkalmazottai az internacionalizmus és a nemzeti jogokért küzdő népek iránti szolidaritás szellemében küldték el jókívánságaikat a felszabadult kambodzsai népnek. a szalántai termelőszövetkezet dolgozói a magyar békemozgalmon keresztül felhívással fordultak a világ haladó erőihez: a törvényes kambodzsai kormány elismerésében nyilvánítsák ki együttérzésüket; a nemzetközi fórumok révén is járuljanak hozzá ahhoz, hogy a nép saját maga dönthesse országának jövőjéről. a kambodzsai függetlenség megőrzését és sikeres építőmunkát kíván a iii. kerületi pedagógus kisz bizottság, valamint a viii. kerületi 13-as számú általános iskola nevelőtestülete és tanulóifjúsága is. közvéleményünk állásfoglalását bizonyítandó, megköszönjük a befizetések a szolidaritási bizottság alapjára is. a komáromi úttörővárosiak például az obt-hez küldött levélben jelezték: 10 ezer forintot ajánlanak fel a kambodzsai gyerekek megsegítésére.

- a hozzánk érkezett állásfoglalásokat, a multheti budapesti vasutas béke nagygyűlés dekrétumával együtt, elvisszük a béke világtanács február eleji berlini ülésére is. a vietnam és kambodzsai nemzeti szolidaritás a bvt fórumának is egyik legfontosabb témája lesz. tudjuk, hogy az ndk fővárosában nemcsak a magyar, hanem az egész haladó közvélemény elkötelezett állásfoglalásáról számolhatunk majd be. ez a világméretű összefogás, együttérzés a multban is erőt adott, a s a jövőben is segítséget jelent délkelet-ázsia és a fejlődő világ függetlenségéért, a haladásért küzdő népeknek - mondotta kovács béla. /mti/

--

bb 2. átépítik a gellért téri vágányhálózatot - villamosok helyett autóbuszok közlekednek pestre

i -don/gg um bc hgy

1979. január 30.

február elsején, csütörtökön megkezdődik a gellért téri villamosvágányok átépítése. a bartók béla uton a kemenes utóatól a szabadság hídi torkolaiig felszedik majd ujakkal cserélik ki a sineket.

/folyt.köv./

UG

- 3 -

bb 2. /átépitik ....1.folyt./um

a bkv szakemberei az mti munkatársának elmondták: a gellért téri vágányok már nagyon elkoptak, felújításuk gazdaságtalan és a közúti közlekedés az elmúlt években annyira megnőtt itt, hogy már elodázhatatlan a csomópont áttervezési-képességének növelése. az átépítést azért ütemezték mostanra, mert az része a petőfi-híd tavasszal kezdődő felújításának. a petőfi-híd forgalmának egy részét ugyanis a bartók béla utra, illetve a szabadság hidra terelik majd: előtte megteremtik a várható nagy forgalom lebonyolításának a feltételeit. a petőfi-híd felújításához akkor fognak hozzá, amikor már befejezték a gellért téri vágányok átépítését. e munkára két hónapot kaptak az építők.

az átépítés után kedvezőbb lesz a villamosok vonalvezetése, s a szerelvények gyorsabban haladhatnak át a szabadsághídi torkolatban. a csomópontban ugyanis az eddigi két vágány-pár helyett hármat építenek, így megszűnik a villamosok „sorbanállása”, a hidra kanyarodó és a rakpart mentén közlekedő szerelvények a munkálatok után külön-külön vágányon futnak majd, így nem akadályozzák egymást a gellért téri megállóban.

a munkálatok idején a gellért téren és a szabadság-hídon szünetel a villamosforgalom. a 9-es és a 18-as villamos a batthyány tértől, illetve a jános kórháztól a gellért térig jár, ideiglenes végállomásukat a szabadság-híd hidfője melletti területen alakítják ki. a bartók béla uti torkolattól a 18/a, a 47 és a 49-es villamossal lehet utazni albertfalva, budafok és a kelenföldi pályaudvar irányába. csucsidőben 47/a jelzéssel bététjárat is közlekedik a mórlicz zsigmond körtér és a budafoki varga jénő tér között.

a 47-es és a 49-es villamosok szabadság-hídi és pesti utvonalán, a gellért tér és a marx tér között - villamos viteldíjjal - villamospótló autóbuszok járnak. ezekre a gellért téren a 86-os autóbusz megállójában lehet felszállni, s a buszok a kiskörúti, valamint a bajcsy zsilinszky uti villamos-megállókban állnak meg. huszonkét csuklós autóbusz pótolja a villamosokat: az ikarus-ok csucsidőben másfél percenként, egyébként 2,5-3 percenként követik egymást. a villamospótló autóbuszok a marx téren fordulnak meg: az illetékesek kérik a gépjárművezetőket, hogy kocsijaikkal ne parkoljanak ezen a területen.

a bkv-nál arra is számítanak, hogy az átszállások helyett sokan az 1-es autóbuszokat választják majd. ezért, ha az utazási igények megkívánják, sűrítik az 1-es buszokat. /mti/

UG

- 4 -

bb 3. magyar-ndk művészcsere egyezmény

1 mir/mm um dg hgy

1979. január 30.

az ndk kiemelkedő művészegyütteseinek és szólistáinak magyarországi és kiváló magyar művészek ndk-beli vendégszerepléseiről írtak alá egyezményt a nemzetközi koncertigazgatóság és a künstler-agentur der ddr vezetői.

az 1979-80-as, valamint az 1980-81-es évadokra szóló megállapodás értelmében ez év őszétől olyan kiváló művészek lépnek fel a magyarországi előadásokon, mint a drezdai filharmonia énekkara, a berlini komische oper kamaraszólistái és theo adam operaénekes. hazánk művészeti életének képviselőiben többek között kovács dénes hegedű, perényi miklós gordonka és schiff andrás zongoraművész, valamint az átlami bábszínház és a pécsi balett társulata, továbbá a kisz központi művészegyüttes rajkó zenekara vendégszerepel a következő évadban az ndk-ban; a magyar zene napjai 1980. évi ndk-beli rendezvénysorozatának eseményein pedig a tervek szerint a magyar állami hangversenyzenekar és a budapest kórus lesz majd az ndk koncerttermeinek vendége. /mti/

-.-

bb 4. eredeti liszt-kéziratok

1 mir/mm um dg hgy

1979. január 30.

két eredeti liszt-kéziratot vásárolt meg a napokban egy párizsi árverésen a liszt ferenc zeneművészeti főiskola. az egyik a mester egy korai hegedű-zongoradarabjának, a „grand duo concertant”, zongoraszólamának töredéke, a másik pedig egy 1879-ben keltezett levél, amelyet tanítványának, menter zsófiának személyesen írt a zeneszerző. rómból pestre. a levél külön érdekessége, hogy megemlíti a zeneakadémia épp akkoriban elkészült „sugár uti”, épületét is.

a becses új szerzeményeket a közeljövőben a főiskola liszt ferenc emlékszobájában, kiállításon mutatják be az érdeklődőknek. /mti/

UG

-.-

- 5 -

bb 5. francia filmek bemutatása

i jok/mi um dg hgy

1979. január 30.

simone signoret mellett a többszörös oscar-díjas rendező costa gavras is feltűnik abban a francia filmben, amelynek alapötletét emile ajar a közelmúltban nálunk is megjelent hasonló című - „előttem az élet,” - műve adta. az izraeli moshe mizrahi által rendezett film egy a hat közül, melyet a napokban párizsban filmátvételi delegációnk magyarországi bemutatásra érdemesnek tartott. az „előttem az élet,” egyébként az egykor szebb napokat látott, de már öregedő utcalány mindennapjait jeleníti meg, aki társai gyermekeit neveli, hogy megmentse őket az állami gondozástól.

claudette sautey rendező neve már ismerősen cseng a filmbarátok számára. „az élet dolgai,,, a „vincet, francois, paul és a többiek,, után újabb alkotásának vetítési jogát vásárolták meg. az „egy egyszerű történet,, abszolút főszereplője „az élet dolgai,,-ból is ismert romy schneider. a film egy negyvenes, egyedül maradt nőnek a magány ellen vívott küzdelmét mutatja be.

egy diplomás, nagy jövő előtt álló fiatalember és zilált sorsu szerelmének kapcsolatát, a kapcsolat zsákutcába jutását mutatja be - századeleji környezetben - a „provençe utca 122,, című film. rendezője magyarországon ez ideig ismeretlen: christian gion.

a krimi manapság a mozinézők talán legkedveltebb műfaja, így szinte természetes, hogy az újonnan megvetett filmek között is találkozunk eggyel. „a világ rendje és biztonsága,, izgalmas üldözést követ végig, melyben nem rendőrök hajszolják a banditákat, hanem a rivális bandák tagjai egymást.

a francia filmgyártás sikert aratott vígjátékai közül kettőt is kiválasztottak az átvevők. claude lelouch „robert és robert,, című színes vígjátékában két nőtlen férfi fordul a házasságközvetítő irodához. „viszontagságaikat,, szellemes-humoros képsorok soron át követhetjük nyomon. a másik vígjátékban jacques rouffio a cukorral folyó spekulációt ismerteti meg a nézőkkel. társadalmi szatirájának főszereplője gerard depardieau, akit a tavaly bemutatott „a xx. század,, című olasz produkcióban már láthattunk. /mti/

UG

- 6 -

bb 6. nyelvvizsgázóknak

mi um dg hgy

1979. január 30.

az állami nyelvvizsga bizottság közli azokkal, akik állami nyelvvizsgát kívánnak tenni, hogy a következő vizsgaidőszakokban az írásbeli és szóbeli vizsgák sorrendje a kiadott tájékoztatótól eltérhet. előfordulhat, hogy egyeseket az írásbeli vizsga előtt hívnak be szóbeli vizsgára. kérik a jelentkezőket, hogy a vizsgákon a kapott írásos értesítésben kitűzött időpontokban jelenjenek meg. /mti/

--

bb 7. nemzetközi magcsere

lér/um st hgy

1979. január 30.

a szombathely határában lévő károni arborétumban befejezték az ősszel gyűjtött magvak tasakolását. az arborétum több mint 600 botanikus kerttel, tudományos kutató intézettel, nemzeti parkkal tart kapcsolatot, s minden évben ilyenkor bonyolítják le a magcsereket. az idén a növénykertben gyűjtött és gondosan tasakolt több mint 300 fajta magból a világ minden tájára 635 címre küldtek egy-egy csomagot. cserébe a külföldi intézményektől is növénymagokat kapnak az arborétum állományának gazdagításához. /mti/

--

bb 8. megtalálták az utolsó győri fazekasműhelyt

mzs/um st hgy

1979. január 30.

megtalálták győrről az utolsó újvárosi fazekasműhely romjait a xantus jános múzeum munkatársai. az újvárosnak nevezett egykori céhes negyedben a xviii. században egész fazekasutcák épültek egymás szomszédságában települt műhelyekből. a fazekasok elsősorban főző és tárolóedényeket, tejes korsókat és vízes lajtákat készítettek mindennapi használatra. a több évtizeden át virágzó céhes ipar a múlt század végén indult hanyatlásnak, amikor a közeli agyagos vermek kimerültek, s a korongoláshoz pozsony alól hajón kellett hozatni az anyagot. ezt követően egymás után zárták be műhelyeiket a fazekasok. legtovább a csöngői dinasztia fazekasműhelye működött a rába utcában. ennek nyomaira bukkantak rá a közelmúltban. megtalálták a hatalmas tűzterű, ugynevezett járható kemence romjait, két fazekaskorongot és több bélyeges edényt. a műhelyt levéltári dokumentumok alapján rekonstruálják. /mti/

UG

- 7 -

bb 5. francia filmek bemutatása

i jok/mi um dg hgy

1979. január 30.

simone signoret mellett a többszörös oscar-dijas rendező costa gavras is feltűnik abban a francia filmben, amelynek alapötletét emile ajar a közelmúltban nálunk is megjelent hasonló című - „előttem az élet, - műve adta. az izraeli moshe mizrahi által rendezett film egy a hat közül, melyet a napokban párizsban filmátvételi delegációnk magyarországi bemutatásra érdemesnek tartott. az „előttem az élet, egyéb-ként az egykor szebb napokat látott, de már öregedő utcalány mindennapjait jeleníti meg, aki társai gyermekeit neveli, hogy megmentse őket az állami gondozástól.

claudesautet rendező neve már ismerősen cseng a filmbárátok számára. „az élet dolgai, a „vincet, francois, paul és a többiek, „után újabb alkotásának vetítési jogát vásárolták meg. az „egy egyszerű történet, „abszolút főszereplője „az élet dolgai, -ból is ismert romy schneider. a film egy negyvenes, egyedül maradt nőnek a magány ellen vívott küzdelmét mutatja be.

egy diplomás, nagy jövő előtt álló fiatalember és zilált sorsu szerelmének kapcsolatát, a kapcsolat zsákutcába jutását mutatja be - századeleji környezetben - a „provence utca 122, című film. rendezője magyarországon ez ideig ismeretlen: christian gion.

a krimi manapság a mozinézők talán legkedveltebb műfaja, így szinte természetes, hogy az újonnan megvett filmek között is találkozunk eggyel. „a világ rendje és biztonsága, „izgalmas üldözést követ végig, melyben nem rendőrök hajszolják a banditákat, hanem a rivális bandák tagjai egymást.

a francia filmgyártás sikert aratott vígjátékai közül kettőt is kiválasztottak az átvevők. claude lelouch „robert és robert, című színes vígjátékában két nőtlen férfi fordul a házasságkövetítő irodához. „viszontagságaikat, „szellemes-humoros képsorok soron át követhetjük nyomon. a másik vígjátékban jacques rouffio a cukorral folyó spekulációt ismerteti meg a nézőkkel. társadalmi szatirájának főszereplője gerard depardieau, akit a tavaly bemutatott „a xx. század, című olasz produkcióban már láthattunk. /mti/

UG  
- 6 -

bb 6. nyelvvizsgázóknak

mi um dg hgy

1979. január 30.

az állami nyelvvizsga bizottság közli azokkal, akik állami nyelvvizsgát kívánnak tenni, hogy a következő vizsgaidőszakokban az írásbeli és szóbeli vizsgák sorrendje a kiadott tájékoztatótól eltérhet. előfordulhat, hogy egyeseket az írásbeli vizsga előtt hívnak be szóbeli vizsgára. kérik a jelentkezőket, hogy a vizsgákon a kapott írásos értesítésben kitűzött időpontokban jelenjenek meg. /mti/

..-

bb 7. nemzetközi magcsere

Lér/um st hgy

1979. január 30.

a szombathely határában lévő kámon arborétumban befejezték az ősszel gyűjtött magvak tasakolását. az arborétum több mint 600 botanikus kerttel, tudományos kutató intézettel, nemzeti parkkal tart kapcsolatot, s minden évben ilyenkor bonyolítják le a magcserét. az idén a növénykertben gyűjtött és gondosan tasakolt több mint 300 fajta magból a világ minden tájára 635 címre küldtek egy-egy csomagot. cserébe a külföldi intézményektől is növénymagokat kapnak az arborétum állományának gazdagításához. /mti/

..-

bb 8. megtalálták az utolsó győri fazekasműhelyt

mzs/um st hgy

1979. január 30.

megtalálták győrt az utolsó ujjvárosi fazekasműhely romjait a xantus jános muzeum munkatársai. az ujjvárosnak nevezett egykori céhes negyedben a xviii. században egész fazekasutcák épültek egymás szomszédságában települt műhelyekből. a fazekasok elsősorban főző és tárolóedényeket, tejes korsókat és vizes lajtokat készítettek mindennapi használatra. a több évtizeden át virágzó céhes ipar a múlt század végén indult hanyatlásnak, amikor a közeli agyagos vermek kimerültek, s a rongoláshoz pozsony alól hajón kellett hozatni az anyagot. ezt követően egymás után zárták be műhelyeiket a fazekasok. legtovább a csöngői dinasztia fazekasműhelye működött a rába utcában. ennek nyomaira bukkantak rá a közelmúltban. megtalálták a hatalmas tüzterű, ugynevezett járható kemence romjait, két fazekaskorongót és több bélyeges edényt. a műhelyt levéltári dokumentumok alapján rekonstruálják. /mti/

UG  
- 7 -



bb.12. jobb munkaszervezés, energiamegtakarítás alsózsoltcán

hag/st/p hgy

1979. január 30.

az első veszteségek feltárására és a gazdaságosság fokozása érdekében átfogó intézkedési tervet készítettek a beton- és vasbetonipari művek alsózsoltcai gyárában. ennek alapján most a közvetlen termelő munkahelyekre átcsoportosítják azokat a dolgozókat, akik korábban elvégzett munkafényképezés szerint a kiszolgáló ágazatokban nélkülözhetők. ezekben a napokban összesen harminchat dolgozót helyeznek át a gyártó sorokra. megállapították, hogy a beton hőérlelésére használatos gőzölő kamrák szigetelésének átalakításával mintegy harminc százalékos hőenergia megtakarítást érhetnek el. saját készítésű automatikus hőszabályozókkal is ellátják a gőzölőkamrákat. a számítások szerint a hőszabályozók felszerelésével és a szigeteléssel évente mintegy félmillió forint értékű fűtőenergiát tudnak megtakarítani./mti/

--

bb.13. marjai józsef moszkvába utazott

t sl/mm/p ie

1979. január 30.

kedden magyar küldöttség utazott moszkvába, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 22. ülészakára. a delegációt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke vezeti.

a küldöttség bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren feliksz bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is jelen volt./mti/

--

8.35/p

10<sup>ai</sup>  
10<sup>aj</sup>

-10-

bb.14. csőtörések a fővárosban

i sz/mi/p ie

1979. január 30.

a vízművek kedd reggeli ügyeleti tájékoztatása szerint az éjszaka a fővárosban négy helyen törött el a 100 milliméteres nyomvezeték. a xiii. kerületi kartács utcában és kárpát utcában, a viii. kerületi tömő utcában és a xx. kerületi baross utcában dolgoznak az el tört vezeték kijavításán. a csőtörések miatt a környéken lévő házakban szünetel a vízszolgáltatás, a vízhiány elsősorban a kárpát utcai lakótelep felsőbb szintjein érint sok lakást. a hétfői csőtöréseket a vízművek már kijavította. ugyan csak az ügyeleti tájékoztatás szerint a fővárosban további 31 helyen keletkezett kisebb csőtörés, ezek csak a környék néhány lakásában okoznak vízhiányt.

a hóolvadás, az esőzés és a havaseső keddre virradóan előntötte a városligetben a zichy mihály utét. a csatornázási művek éjszaka öt szivókocsit küldött a helyszínre, s még a délelőtti órákban is két kocsi dolgozott a víz elszívásán. sokszor okozott itt már problémát, hogy az ut alatt lévő csatorna nem képes elnyelni az idezuduló víz tömeget. az előntött utszakazon a 70-es trolibusz nem közlekedik, helyette autóbuszokkal bonyolítják le a forgalmat./mti/

--

bb.15. szélvihar a dunántúlon - kidőlt telefonoszlopok, gondok a vasuti és az autóbuszforgalomban

i sz/mi/p ie

1979. január 30.

keddre virradóra elsősorban az ország nyugati részén és a fővárosban, heves szélviharok voltak és szinte egész éjjel havazott a dunántúli megyékben. az északi-északnyugati szél átlagosan 60-70 kilométeres sebességgel fujt, de a széllesek erőssége gyakran meghaladta a 110 kilométer /óra sebességet is, elsősorban a fővárosban.

a viharos szél telefonoszlopokat és villanypóznákat döntött a vasuti pályatestekre. a más pályafenntartó szakemberei a katonaság segítségével dolgoznak eltávolításukon. a reggeli órákban városi és ajka, székesfehérvár és komárom, balatonszentgyörgy és balatonfenyves között a szerezvényeknek többször le kellett állniuk, amíg a kidőlt oszlopokat eltávolították a sinekről. óbuda és solymár között iszapos hordalék zudult a pályatestre, így délelőtti vonatok helyett autóbuszok jártak ezen az útvonalon.  
/folyt köv./

9.25/p

-11-

10<sup>ai</sup>  
10<sup>aj</sup>

bb.15./szélvihar.....folyt/p

a volán ügyeleti tájékoztatása szerint a nagy hó és a viharos szél miatt bakonybélből nem tudott elindulni a reggeli járat a fővárosba. más utvonalakon, például zsámbék környékén csak 20-25 perces késéssel közlekednek az autóbuszok, s igencsak lelassult a forgalom főt és mogoród között is, ahol a domboldalokról a víz lemosta a földet az országútra.

a dunántúlon több város és község, így például nagyatád és kaposvár, kaposvár és nagykanizsa, veszprém és tapolca között nincs telefonösszeköttetés, mert a póznák kidőltek. a telefonkapcsolat helyreállításán dolgoznak a posta brigádjai.

az éjszakai vihar általában sikossá, csuszóssá tette az országutakat. az elmúlt napok hóolvadásai miatt vízfolyások keletkeztek néhány úton, ezeket a szakaszokat elzárták a forgalom elől. járhatatlan egyebek között a 25-ös számú főút ózd környékén, valamint néhány alsóbbrendű út békés, komárom, borsod és nógrád megyében./mti/

--

bb.16. halálos szökváltás

fe/p oe

1979. január 30.

otott kovács györgy 30 éves betanított munkás budapest, xix. vöröshadsereg utja 60.szám alatti lakásának udvarán szökváltás közben késsel agyonszurta feleségének előző férjét, bangó józsef 31 éves műtős, budapesti lakost. otott kovács györgyöt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, s megindította ellene az eljárást./mti/

--

bb.17. népfrontküldöttség utazott a palesztinai felszabadítási szervezethez

mi/p ie

1979. január 30.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára vezetésével kedden népfrontküldöttség utazott libanonba jasszer arafatnak, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottsága elnökének meghívására. a küldöttség tagjai: dr. kovács béla az országos béketanács főtitkára, és göbölös gábor a hmf nemzetközi kapcsolatok bizottságának titkára./mti/

--  
-12-

9.59/p

11/1/07

bb.18. több tízezer déldunántúli fogyasztó áram nélkül maradt - viharok a telefonhálózatban

han/p ká ie

1979. január 30.

súlyos üzemzavarokat okozott a hétfő éjszakai vihar és a hóesés déldunántul áramellátásában és postai hálózatában. zala megyében és somogy déli, valamint nyugati részén több tízezer fogyasztó maradt áram nélkül. ezen a területen a közép-feszültségű vezetékek közül 25 távvezeték megsérült, s a kedd délelőtti órákig csupán három távvezeték tudtak megjavítani. a tapadó hó karvastagságúra dagasztotta a vezetékeket, nagyon sok helyen történt szakadás, kidőltek az oszlopok. több mint kétszáz szerelő félszáz gépkocsival vészt a hibák felderítésében és helyreállításában. fokozza a gondokat, hogy a posta vonalai, a telefonhálózat ugyancsak sok helyen megsérült./mti/

--

bb.19. országos oktatás-technikai tanácskozás szombathelyen

szel/p ká ie

1979. január 30.

befejeződött a pedagógusképző intézetek egységes audio-vizuális rendszerének kiépítése, ipari televíziók, dia-, hang- és képszalagok, irásvetítő fóliák, nyelvi laboratóriumok segítik a leendő pedagógusok minél színvonalasabb mesterségbeli tudásának megszerzését- közölték az oktatási minisztérium és a pedagógusképzőintézetek szakembereinek tanácskozásán, amely kedden kezdődött szombathelyen. a technikai eszközök hatékonyabb hasznosítása érdekében egységesítik a munkát, vagyis mindenhol alkalmazható, szervezeten cserélhető, sokszorosítható, és forgalmazható videó-, dia-, hangszalag és irásvetítő fólia tárákat hoznak létre. a jövőben félévenként zsürizik az egyes intézetek produktaikat és a legjobbakat országosan alkalmazzák.

a szombathelyi tanárképző főiskolán az egyik leghatásosabb korszerű technikai rendszerrel, az ipari televízióval, a képrögzítővel folytatnak kutató és fejlesztő munkát. a módszer országos bázis intézményévé jelölték ki a főiskolát, amely a jövőben gondoskodik a pedagógiai videofelvételek készítéséről, zsürizéséről, sokszorosításáról és forgalmazásáról. elsőként négy videóprogramot mutatott be a zsűrinek a szombathelyi főiskola. a felvételeken nevelési, oktatási, pedagógiai modelleket, szituációkat, szakanyagokat rögzítettek, amelyek hatásosan alkalmazhatók a hallgatók felkészítésében./mti/

--

11.00/p

11/1/07

-13-

bb.20. hótorlaszok a komárom megyei utakon

ber/ká/p ie

1979. január 30.

hétfőn este és keddre virradóra mindössze 20 milliméter hó hullott a komárom megyei utakra, mégis sok zavart okozott. az 50-70 kilométeres, helyenként ennél is nagyobb sebességgel száguldó szél kétféle hótorlaszokat emelt, s emiatt autók egész sora akad el pusztafű és bokor, valamint tatabánya és környe között. mindkét szakaszon még a kora délelőtti órákra kiszabadították a teher-és személygépkocsikat. kora délelőtt indult el a hómaró gyermek térségében, ahol csaknem 20 gépkocsi, zömmel teherautó akad el. megyeszerre dolgoztak a hómarók és a hóékek, mert a bekötőutak szinte kivétel nélkül mindenütt járhatatlanok voltak a reggeli órákban.

sok gondot okozott a hó a telefonösszeköttetésben is. tatabányán mintegy 130 állomás benult meg kábelbeázások miatt. a vasúti telefon-áramkörökben a nedves, sulyos hó légvezeték-szakadásokat okozott. ezek helyreállításán kora reggel től dolgoznak a posta szakemberei./mti/

--

bb.22. kritikus órák a zsanai gázkitörésnél

lász/kz/o ie

1979. január 30.

kedden a kora reggeli órákban megkezdtek a zsanai gázkitörés elfojtásának közvetlen előkészítését. ezt megelőzően egy héttig tartó összehangolt, fegyelmezett munkával teljes egészében szabaddá tették a területet az újabb művelethez. kedden, a honvédség közreműködésével megoldották az elferdült kitérő-gátló kiemelését, s ezzel egy irányba terelték a mindeddig két irányban égő, s így nehezebben kezelhető gázt. a megrendszabályozott láng most már vízszintesen borítja a kut környékét, könnyebben, nagyobb eséllyel kísérelhetik meg a turboreaktív generátorokkal az eloltását. az ehhez szükséges nagy mennyiségű vizet már tározóba gyűjtötték, de még mindig érkeznek a vízzel telt lajtkocsik. amennyiben sikerül a művelés, úgy hozzáláthatnak majd az új kitérőgátló berendezés helyreállításához. a gázelfojtás idejére biztonsági intézkedéseket hoztak. a környékbeli lakosokat naponta informálják a munkák állásáról./mti/

--

13.25/p

14<sup>40</sup> VG

-14-

bb.21. új éttermet, szállodát kap kőszeg, kiemelt feladat a lakásépítés - ülést tartott a város tanácsa

lér/p kz ie

1979. január 30.

kiemelt szerepet kap ebben az esztendőben is kőszegen a lakásépítés és az ehhez szükséges közművesítés határozta el kedden tartott ülésén a városi tanács. mint ezzel összefüggésben az ülésen elmondották, a műemlékekben gazdag kisvárosban a századfordulótól 1950-ig mindössze 412 lakás épült, 1950-től 1975-ig viszont már mintegy 1500, ebben az ötéves tervben pedig több mint 600. ez évben 134 új lakás készül el. a lakosság egyharmada már a város déli részén kialakított és ma is épülő új lakótelepen él.

az ezévi fejlesztésekre, s a költségvetési feladatok megoldására a tanács mintegy 98 millió forintot szavazott meg, s ezzel megfelelő alapot biztosított a folyamatban lévő és legidősebb beruházások megvalósításának, az intézményi ellátás további javításának. a feladatokat jelentőségük és társadalmi szükségességük szerint rangsorolták. tovább épül a város vízvezeték-, villany-, csapadék- és szennyvízcsatorna hálózata. befejeződik a gyöngyös patak rendezése, több utszakasz korszerűsítése.

a nagy idegenforgalmat bonyolító városban elkészül egy 600 adagos étterem és cukrászda, átadják az új száz személyes szállodát, megkezdik egy újabb abc áruház építését, a jurisics téren befejezik a patikamúzeum kialakítását.

tovább fejlődik a város ipara is. a lakosság 57 százaléka jelenleg az ipari üzemekben dolgozik. ez évben folytatják a magyar vagon és gépgyár motorüzemében a kétezer négyzetméter alapterületű csarnok építését, a lakástextil vállalat üzemének fejlesztését./mti/

--

bb.23. koszoruzás bajza józsef születésének évfordulóján

t da/mm/p bc iea

1979. január 30.

születésének 175. évfordulója alkalmából, kedden megkoszorúzták bajza józsef költő, kritikus, szerkesztő és publicista sírját a mező imre uti temető művész parcellájában. a magyar tudományos akadémia nevében bodnár györgy és fenyő istván, a magyar irodalomtörténeti társaság képviselőiben tolnai gábor és pálmái kálmán, a magyar írók szövetsége részéről bata imre és mezei andrás, a kulturális minisztérium irodalmi főosztálya nevében biró zoltán és vigh józsefné, a magyar színházművészeti szövetség képviselőiben székely györgy, kohut magda és szücs miklós helyezték el koszorút./mti/

--

13.30/p

14<sup>45</sup> VG

-15-

bb 24. ujjabb két vasutvonal szünik meg nyugatmagyarországon - a kpm és vas megye vezetöinek tervegeyztetö tárgyalása

szel/kz/ny ie

1979 január 30.

nyugatmagyarországon ujjabb két gazdaságtalanul működö vasutvonal szünik meg. a celldömök-fertöszentmiklós közötti ez év májusában közlekedik utoljára, a zalalövö-bajánsenyeit jövö-re számolják fel - közölték a kpm és vas megye vezetöinek keddi tervegeyztetö tárgyalásán, amelyen részt vett pullai árpád közlekedés és postaügyi miniszter is. elmondták azt is, hogy a postaiak kivételével jól haladnak a megyében a tárca fejlesztései. bár a sajátosan aprófalvas településszerkezet a közutrendszerben és a közlekedésben is az átlagosnál eltérö helyzetet teremt, általában sikerül a helyi igényeket jól kielégíteni. ma már az aprófalvakat összekötö utrendszeresen is elfogadhatóan lehet közlekedni. „kitaláltak”, a megyében egy olcsó, a földutakat kavicsoló és felületkezelö, portalanító eljárást. karbantartásukat is megoldották géplánccal. az apró faluk iskolai, gazdasági és egyéb körzetesítéséből adódó autóbuszforgalom szintén kielégítö. mindössze az örség három kisebb utszakasza vár kijavításra s erre nemsokára sor is kerül. viszont változatlan gondokat okoz a főutak városi átkelö szakasza. főként a megyeszékhelyen.

a tárca az v. ötéves terv eddigi részében összesen 1715 millió forintot ruházott be vas megyében. a még hátralévö nem egészen két év programját csak igen szoros, fegyelmezett munkával tudják megvalósítani, mivel a kapacitáshiány már e korábban jó helyzetben lévö megyében is tapasztalható. kapacitáshiány, tervezési elmaradások, módosítások miatt egyes tervezett fejlesztések késnek, sőt esetleg el is maradnak. meg kell viszont mindenképpen javítani a megye két rába hidját, a sárvárit és a rumit, a mészaki mérések szerint már csak 8-10 évig használhatók. mint a keddi megbeszélésen megállapodtak tartalékolással és egyéb más módon már most meg kell kezdeni ujjabbak építésének előkészítését.

bejelentették, hogy nemsokára szombathelyen is áttérnek a lépcsözetes munkakezdésre. a szükséges forgalomszervezési előkészületek megkezdödtek./mti/

13.55/ny

14<sup>00</sup> UG

-.-  
-16-

bb.25.kialakulóban: a szövetekezeti áruházak jobb együttműködése - a szövosz elnökségének ülése

t ol/gg /pp/p ie

1979. január 30.

a fogyasztási szövetezetek gyakorlata már sok jó példával szolgál a gyümölcsözö gazdasági együttműködésre. az áfészek közötti kooperációk igen hatékony területe például az áruházi kereskedelem. a vidéki áruházak a szövetekezeti kereskedelem nagyüzeméi, tevékenységük túlnöve helyi kereteken, szélesebb körzet ellátásában vesznek részt. az áruházi kereskedelem helyzetéről, továbbfejlesztéséről tárgyalt hétfői ülésén a szövosz elnöksége.

megállapították: az ország 68 szövetekezeti áruháza - amelyek jelenleg körülbelül 13 százalékkal részesednek a szövetekezeti kiskereskedelmi forgalomból - a lehetőségekhez képest bővítik a választékot, javítják a vásárlási körülményeket, fejlesztik a kereskedelem és a szolgáltatások kulturáltságát. a fejlődést gyorsítaná ha a jövöben szorosabbra fűznék együttműködésüket. ennek legjárhatóbb utját az elnökség az áruházi integrációban jelölte meg. ez ugyanis - egyebek mellett - mélyrehatóbb piacismeretekre épülö közös árubeszerezést, közös áruházi kereskedelem-technológiai, technikai korszerűsítést, közös érdekű értékesítési és árpolitikát tesz lehetővé. ugyanakkor megvalósulhatna a reklám-, az áruházi szolgáltatások, a dolgozók megvalósulási egységének egységes rendszere is. mindez természetesen nem csökkenti az áruházak önállóságát.

várható, hogy a szövetekezeti kereskedelmen belül rövidesen egy, a korábbinál magasabb szintű együttműködési forma bontakozik ki, amelynek célja hogy az áfészek kereskedelmi munkája a jelenleginél is jobban igazodjék a lakosság, a vásárlók igényeihez./mti/

bb 26. időjárásjelentés

ny ie

1979 január 30.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

nyugat felöl felhösödés, ujjabb havazás

középpontjával az északkeleti -kárpátok fölött mérsékelt-övi cilon örvénylik. a ciklon északkelet felé, a szovjetunió európai területe felé helyezödik át.

/folyt köv/  
14.00/ny

15<sup>10</sup> UG

-17-

bb 24. ujjabb két vasutvonal szűnik meg nyugatmagyarországon -  
a kpm és vas megye vezetőinek tervezett tárgyalása

szel/kz/ny ie

1979 január 30.

nyugatmagyarországon ujjabb két gazdaságtalanul működő va-  
sutvonal szűnik meg. a celledömök-ferőszentmiklós közötti ez  
év májusában közlekedik utoljára, a zalalövő-bajánsenyét jövő-  
re számolják fel - közölték a kpm és vas megye vezetőinek ked-  
di tervezett tárgyalásán, amelyen részt vett  
pullai árpád közlekedés és postaügyi miniszter is. elmondták  
azt is, hogy a postaiak kivételével jól haladnak a megyében a  
tárca fejlesztései. bár a sajátosan aprófalvas településszer-  
kezet a közutrendszerben és a közlekedésben is az átlagosnál  
eltérő helyzetet teremt, általában sikerül a helyi igényeket jól  
kielégíteni. ma már az aprófalvakat összekötő utrendszeresen is el-  
fogadhatóan lehet közlekedni. „ kitaláltak, a megyében egy-  
olcsó, a földutakat kavicsoló és felületkezelő, portalanító el-  
járás. karbantartásukat is megoldották géplánccal. az apró fa-  
luk iskolái, gazdasági és egyéb körzetesítéséből adódó autó-  
buszforgalom szintén kielégítő. mindössze az őrség három kisebb  
utszakasza vár kijavításra s erre nemsokára sor is kerül. viszont  
váltakozatlan gondokat okoz a főutak városi átkelő szakasza. fő-  
ként a megyeszékhelyen.

a tárca az v. ötéves terv eddigi részében összesen 1715  
millió forintot ruházott be vas megyében. a még hátralévő nem  
egészen két év programját csak igen szoros, fegyelmezett munká-  
val tudják megvalósítani, mivel a kapacitáshiány már e korábban  
jó helyzetben lévő megyében is tapasztalható. kapacitáshiány,  
tervezési elmaradások, módosítások miatt egyes tervezett fejleszté-  
sek késnek, sőt esetleg el is maradnak. meg kell viszont minden-  
képpen javítani a megye két rába hidját, a sárvár és a rumit,  
a műszaki mérések szerint már csak 8-10 évig használhatók. mint  
a keddi megbeszélésen megállapodtak tartalékolással és egyéb  
más módon már most meg kell kezdeni ujjabbak építésének előkészí-  
tését.

bejelentették, hogy nemsokára szombathelyen is áttérnek a  
lépcsőzetes munkakezdésre. a szükséges forgalomszervezési elő-  
készületek megkezdődtek./mti/

13.55/ny

--  
-16-

14<sup>00</sup> UG

bb.25.kialakulóban: a szövetkezeti áruházak jobb együttműködése  
- a szövosz elnökségének ülése

tol/gg/pp/p ie

1979. január 30.

a fogyasztási szövetkezetek gyakorlata már sok jó példá-  
val szolgál a gyümölcsöző gazdasági együttműködésre. az áfészek  
közötti kooperációk igen hatékony területe például az áruházi  
kereskedelem. a vidéki áruházak a szövetkezeti kereskedelem  
nagyüzemei, tevékenységük túlnyomórészt helyi kereteken, szélesebb kör-  
zet ellátásában vesznek részt. az áruházi kereskedelem hely-  
zetéről, továbbfejlesztéséről tárgyal a hétfői ülésén a szövosz  
elnöksége.

megállapították: az ország 68 szövetkezeti áruháza -  
amelyek jelenleg körülbelül 13 százalékkal részesednek a szövet-  
kezeti kiskereskedelmi forgalomból - a lehetőségekhez képest  
bővítik a választékot, javítják a vásárlási körülményeket, fej-  
lesztik a kereskedelem és a szolgáltatások kulturáltságát. a  
fejlődést gyorsítaná ha a jövőben szorosabbra fűznék együttműkö-  
désüket. ennek legjárhatóbb útját az elnökség az áruházi integ-  
rációban jelölte meg. ez ugyanis - egyebek mellett - mélyrehatóbb  
piacismeretekre épülő közös árubeszervezést, közös áruházi keres-  
kedelem-technológiai, technikai korszerűsítést, közös érdekű ér-  
tékesítési és árpolitikát tesz lehetővé. ugyanakkor megvalósulhat-  
na a reklám-, az áruházi szolgáltatások, a dolgozók szakmai kép-  
zésének egységes rendszere is. mindez természetesen nem csökken-  
tené az áruházak önállóságát.

várható, hogy a szövetkezeti kereskedelmen belül rövi-  
desen egy, a korábbinál magasabb szintű együttműködési forma bonta-  
kozik ki, amelynek célja hogy az áfészek kereskedelmi munkája a  
jelenleginél is jobban igazodjék a lakosság, a vásárlók igényeihez.  
/mti/

bb 26. időjárásjelentés

ny ie

1979 január 30.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

nyugat felől felhősödés, ujjabb havazás

középpontjával az északkeleti -kárpatok fölött mérsékelt-  
övi ciklon örvénylik. a ciklon északkelet felé, a szovjetunió  
európai területe felé helyeződik át.

/folyt köv/  
14.00/ny

-17-

15<sup>00</sup> UG

bb 16. / időjárásjelentés ...folyt/ny

nyugati oldalán az alpok és a kárpátok vidékét viharos szél kíséretében hideg levegő árasztotta el. ezzel egyidőben a brit-szigetek felett újabb mérsékeltövi ciklon alakult ki amelynek felhő-és csapadék zónája a szerda estig terjedő időszakban először az alpok, majd a kárpátok vidékén érezheti hatását. a kontinensünk középső vidékén kialakult, rendkívül változékony időjárással szemben észak-és északkelet-európában kemény, hideg téli idő uralkodik már hosszabb ideje.

hazánkban hétfőn borult, országsszerte csapadékos idő volt. a hétfő reggel 7 órától ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csupán kisalföldön maradt 10 mm alatt, máshol 10-30 mm között alakult, délnyugaton, valamint a mátra és abük vidékén 30, 36 mm-t mértek, sőt somogyszobon 38, kompolton 39 mm mennyiségű csapadék hullott. a csapadék fajtája vegyesen eső, havas eső, hó volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet a pécs-szolnok vonalról északnyugatra 3, 9, az említett vonalról délkeletre 10, 14 fok között alakult. a szél napközben, illetve az esti éjszakai órákban sokfelé megerősödött, időnként viharossá fokozódott. budaörsön 112 km/ó erősségű szélleökés is előfordult. kedd hajnalra mínusz 1, plusz 2 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt már csak keletről, észak-keletről jelentettek havazást, erős szelet, máshol változóan felhős, nyugaton ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órára mínusz 1, plusz 5 fokig emelkedett.

budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fok volt, a százéves átlagnál 6.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 4 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 753 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás szerda estig: átmenetileg északkeleten is fölszakadozó felhőzet, majd északnyugat felől újabb felhősödés újabb havazással, hóporral. éjszaka többfelé köd. keleten is mérsékelt nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, -mínusz 5 fok között, néhány derült, szélcsendes helyen mínusz 10 fok közelben, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 1, plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 158 cm, 0.8 fok./mti/

14.10/ny

15<sup>15</sup> UG

-18-

bb.27. a beföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

1979. január 30.

p ie

1. országos szolidaritás
2. átépítés
3. művészcsere
4. liszt-kéziratok
5. francia filmek
6. nyelvvizsgálók
7. magcsere
8. fazekasműhely
9. déligyümölcs ellátás
10. malmok, vágóhidak...
11. nagy összegű prémium
12. jobb munkaszervezés
13. marjai józsef elutazott
14. csőtörések
15. szélvihar
16. halálos szóváltás
17. népfrontküldöttség
18. viharkárok
19. oktatástechnikai tanácskozás
20. hótörleszok
21. új étterem, szálloda kőszegen
22. zsanai gázkitörés
23. koszoruzás
24. vasutvonal megszűnése
25. szövetkezeti áruházak
26. időjárásjelentés
27. hírjegyzék

/mti/

--

14.10/p

-19-

15<sup>15</sup> UG

bb 28. javítják a postai forgalmat és a tv műsorok vételét -  
postás ak tivaértekezlet

t kf/mm/ny pp ie

1979. január 30.

a levélfeldolgozó automata jobb kihasználása, a postafor-  
galom színvonalának növelése, a vezetékes hírközlés szolgál-  
tatásainak javítása áll egyebek között az idei tennivalók köz-  
pontjában - hangsúlyozta horn dezső közlekedés-és postaügyi mi-  
niszterhelyettes, a posta vezérigazgatója kedden a postások ak-  
tivaértekezletén. a gazdasági, párt és tömegszervezeti vezetők,  
a szocialista brigádokvezetők részvételével tartott országos  
tanácskozáson a múlt évi munka hiányosságáiból, a nagyobb követel-  
ményekből, a gazdálkodás szigorúbb feltételeiből adódó feladatok  
végrehajtásához szükséges lehetőségeket vitatták meg a résztve-  
vők.

a vezérigazgató beszámolt arról, hogy központilag mit ter-  
veznek és mit várnak az idei feladatok teljesítéséhez. a posta-  
forgalomban a külterületi lakosság ellátásának javítására példá-  
ul több mint háromezer ugynevezett blokkos levélszekrényt szerel-  
nek fel, elsősorban a szegedi és a soproni postaigazgatóság ter-  
ületén. több mint 60 új postahivatal teremt jobb feltételeket  
a lakosság kiszolgálásához. a létszámhiány pótlására a levélgyűj-  
tésbe bevonják a nem hivatásos gépjárművezetőket, a vasárnapi  
hírlapkézbesítéshez pedig alkalmi munkásokat vesznek fel.  
kísérletképpen több kisközségben úgy oldják meg a kézbesítést,  
hogy egy hivatalból kiinduló gépkocsival viszik a küldeményeket.

a vezetékes távközlésben a szolgálat biztonságos fenntar-  
tása, a zavartalan üzem érdekében a fővárosban valózatlanul  
számítanak a vidéki postaigazgatóságok segítségére: a kábelháló-  
zat karbantartásához, a hibaelhárításhoz például újabb 60 vi-  
déki szerelő közreműködésére. tervezik, hogy egy-egy építési,  
felújítás munkát a vidéki postaigazgatóságoknak adnak ki. a  
legfontosabb feladat a kábelhálózat sürgős bővítése annak érde-  
kében, hogy jövőre üzembe állíthassák a minisztertanács határo-  
zatában elfert terven felüli 45 ezer telefonállomást. ehhez már  
megrendeltek például a belvárosi, az újpesti, a győri és a  
szekszárdi telefonközpont bővítését, valamint a konténerközpont-  
okat, amelyekből az idén hatot kapnak. a terv szerint ebben az  
évben 29 ezerrel bővül az országban a telefon főközpontok kapa-  
cитета. miután tavaly a posta nem teljesítette bekapcsolási tervét,  
az elmaradás pótlására az idén a korábban számított 20.700 he-  
lyett, 25 ezer telefonállomást szerelnek fel.

/folyt köv/  
14.25/ny

17<sup>25</sup> VG

-20-

bb 28. / javítják...folyt/ny

a vezeték nélküli hírközlésben - a rádió műsorszórás  
biztonsága érdekében - nagykanizsán három egyenként 10 kilo-  
wattos urh-tartalékadót helyeznek üzembe. a televízió egyes  
műsorával ellátatlan területeket 11 átjátszó adó telepítésé-  
vel csökkentik, s ugyancsak az egyes programhoz pécsett és bu-  
dapesten tartalékadót állítanak fel. ugrásszerűen javul a tele-  
vízió második műsorának vétele. a hálózat három nagyteljesít-  
ményű adóval bővül, kabhegyen és szentesen megkezdődik, buda-  
pesten pedig - a szerelőbrigád felajánlásának eredményeként a  
tervezettnél egy évvel korábban - nagyobb teljesítménnyel foly-  
tatódik a műsorszórás. mindezek eredményeként a tv ii. műsorát  
az eddigi 33 százalék helyett az ország területének 62 száza-  
lékán vehetik majd az előfizetők. a posta terve egyébként a  
rádió és a televízió előfizetők igen mérsékelt növekedésével szá-  
mol, annál is inkább, mert a televízió előfizetők száma már  
most meghaladja a rádióelőfizetőkét./mti/

--

bb 30. meghalt varga pál

bty/kz/ny ie

1979 január 30.

varga pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett-  
je, aki 1929 óta volt a párt tagja 81 éves korában elhunyt.  
temetése február 1-én délelőtt 10 órakor a tótkomlói ó-  
temetőben lesz.

az mszmp orosházi járási bizottsága./mti/

--

bb 31. meghalt szendrői imréné

kör/kz/ny ie

1979 január 30.

szendrői imréné / született ducsai erzsébet/, a szocialis-  
ta hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt tagja a  
pártnak, hetvennégy éves korában elhunyt. temetése február  
1-én 15 órakor lesz a miskolc városi új temetőben.

mszmp miskolc városi bizottsága./mti/

--  
-21-

14.40/ny

17<sup>30</sup> VG

bb.29. a divsz elnökének sajtókonferenciája

t gy/tr/bc/p ie

1979. január 30.

február 1-4 között dortmundban ülést tart a demokratikus ifjusági világszövetség végrehajtó bizottsága. a több mint 150 tagszervezetet tömörítő világszövetség múlt évi munkájának mérlegét vonja meg, s elfogadja a világ haladó ifjuságának ideai feladatait meghatározó akcióprogramot - jelentette be ernesto ottone fernandez, a divsz elnöke kedden a szövetség székházában tartott sajtókonferenciáján.

eredményekben gazdag esztendő áll a divsz mögött, s a sikeres politikai akciók tovább növelték a szövetség befolyását, tekintélyét - mondotta az elnök. budapesten európai ifjusági leszerelési konferenciát, helsinki pedig európai leszerelési akciónapot tartottak. a divsz képviselői az enszrendkívüli leszerelési ülésükön földrészünk ifjuságának a leszerelést sürgető közös akaratát tolmácsolták. a múltévi antiimperialista szolidaritási akciók közül kiemelkedett a xi. havannai vit eseménysorozata. a résztvevő ifjusági szervezetek, a nemzeti delegációk politikai palettája minden korábbinál sokszínűbb volt, s ez is bizonyította: földünk haladó ifjusága - pártállásra, vállalási hovatartozásra tekintet nélkül - mindinkább magáénak érzi a békéért, a haladásért folytatott küzdelmet.

a világszövetség nemzetközi megmozdulásait az idén is a békéért, a leszerelésért, az antiimperialista szolidaritásért és az ifjuság jogaiért folytatott küzdelem szolgálatába állítja. arra törekszik, hogy az Európában kibontakozott nemzetközi ifjusági együttműködés tovább erősödjék, és hasonló összefogás bontakozzék ki más kontinenseken is. ez meggyorsíthatja az ifjusági világforum összehívását: e tanácskozás a világ haladó fiataljainak a békéért, a biztonságért és a leszerelés előmozdításáért folytatott feladatait határozná meg. a divsz terveiben szerepel egy nemzetközi ifjusági konferencia összehívása is az igazságos, új nemzetközi gazdasági rend megvalósítása érdekében. párizsban február 19-én találkoznak a különböző országok ifjuságának képviselői, hogy új szolidaritási akciókkal vegyék ki részüket az apartheid elleni harcból. a vietnami, a laoszi és a kambodzsai néppel vállalt szolidaritás jegyében nemzetközi összefogással uttörőházat építenek, ho si minh városban. fokozzák a chilei és más latin-amerikai diktatúrák ellen harcoló népek támogatását is.

/folyt köv./  
14.50/p

AKC UC

-22-

bb.29./a divsz.....folyt/p

a divsz-t és tagszervezeteit aggodalommal tölti el, hogy a fejlett tőkés országokban mind ijesztőbb méreteket ölt a munkanélküliség, amely elsősorban az ifjuságot sújtja. erről lesz szó az idén liszabonban és athénben, a szövetség égisze alatt összeülő ifjusági szemináriumokon. az ifjuság tanuláshoz és művelődéshez való jogáért emelnek szót a világ minden sarkából magyarországra sereglő nemzetközi tanácskozás résztvevői.

a gyermekek nemzetközi évének eseményeihez kapcsolódva ez év szeptemberében moszkvában nemzetközi konferenciát tartanak „a gyermekek békés és biztos jövőjéért”, címmel.

a célok elérésének fő záloga, hogy tovább gyarapítsák a világszövetség politikai programjéért tenni kész fiatalok tábort. a végrehajtó bizottság dortmundi ülésén több felvételi kérelemről is döntenek. a divsz nagy családjához kíván csatlakozni többek között a mozambiki ifjusági szervezet és az algériai ifjusági szervezet is./mti/

bb.32. muzeum-névadó

csiz/kz/p ie

1979. január 30.

kubinyi ferenc reformkori politikusról, régészről, természettudósról neveztek el a szécsényi muzeumot. a névadásról keddi ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága döntött. a szécsényi kubinyi ferenc muzeum feladata a többi között nógrád megye régészeti emlékeinek gyűjtése, a régészeti kutatások szervezése, irányítása, a megyei természettudományi gyűjtemény kezelése.

kubinyi ferenc kiemelkedő szerepet töltött be a magyar tudományos életben is. ő indította meg Magyarországon - éppen nógrád megyében - az első régészeti ásatást, testvérével együtt alapítója a természettudományi társaságnak; a földtani társulat első elnöke, a tudományos akadémiának tiszteletbeli tagja, matematikai és természettudományi bizottságának elnöke volt.

a szécsényi muzeumban a névadó tiszteletére kubinyi emlékszobát rendeznek be./mti/

15.15/p

AKC UC

-23-

bb.33. meghalt farkas gyula

tóa/kz/p ie

1979. január 30.

nyolcvan éves korában elhunyt farkas gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt tagja a pártnak. temetése február 2-án 13 órakor lesz a keszthelyi temetőben.

az mszmp keszthelyi városi bizottsága  
keszthely város tanácsa

/mti/

--

bb 34. közös érdekelttség és kockázatvállalás - külkereskedelmi és élelmiszeripari vállalat társasági szerződése

t pp/um ie

1979. január 30.

együttes döntések az iparral, közös érdekelttség és kockázatvállalás; így összegezhető annak a társasági szerződésnek a lényege, amelyet kedden kötött a terimpex és a baromfi-feldolgozó vállalatok trösztje.

a társasági szerződés megkötését az indokolta, hogy a korábbi adás-vételi forma már nem ösztönözte a külkereskedelmi vállalatot az ipar lehetőségeinek alaposabb tanulmányozására, de az ipart sem arra, hogy rendszeresen elemezze a külpiacon az igényeket és a lehetőségeket képest gyorsan reagáljon azokra. a társasági szerződés most lehetőséget biztosít arra, hogy a külkereskedelem nagyobb betekintést nyerjen a mezőgazdasági termelésbe és az ipari feldolgozásba. ugyanakkor a mezőgazdaság és az élelmiszeripar is lényegesen érdekelttél vált abban, hogy azt termeljen, gyártson, ami a külpiacon jól eladható.

a társasági szerződés megteremti a lehetőséget annak is, hogy a jövőben kevesebb külkereskedő és több műszaki szakember utazhasson külföldre, s így a gyártók személyesen találkozhassanak árúikkal a külföldi piacokon. ennek nemcsak az a haszna, hogy így közvetlenül értesülnek az árut ért kifogásokról, hanem az is, hogy megismerik az ottani tárolás, értékesítés módjait.

/folyt.köv./

- 24 -

16.00/um

17<sup>20</sup> UG

bb 34. /közös érdekelttség....folyt.um

arra ma már nincs lehetőség, ezt igazolja a tapasztalat, hogy például a magyar szalámit úgy tárolják a külföldi üzletekben, mind idehaza. ezért minőségromlás nélkül kell alkalmazkodni az adott helyzethez, s keresni kell a hosszabb eltarthatóság módját.

szükség volt a társasági szerződés megkötésére azért is, mert a terimpex külkereskedelmi vállalat hatszáz millió dolláros exportjával elérkezett arra a szintre, amelyről továbblépni a jelenlegi cikkösszetétel mellett már nem lehet. a továbblépés feltétele: a feldolgozott termékek arányának növelése, az eddiginél nagyobb választékot biztosító, új gyártmányok bevezetése. ugyanis a jelenlegi kivitel mintegy fele még mindig nyersáru, annak ellenére, hogy a feldolgozott termékek exportja nemcsak gazdaságosabb, de stabilabb is. érthető tehát a vállalatnak az a törekvése, hogy egyre erőteljesebben támogassa a feldolgozóipar fejlesztését. ennek érdekében évek óta évi százmillió forintot enged át fejlesztési alapjából a termelőknek, illetve az élelmiszeriparnak. elsősorban olyan fejlesztéseket támogatnak - hűtőszekrények, új csomagológépek -, amelyek minőségjavulást eredményeznek, vagy amelyek új áruféleségeket gyártásuk - farmerkolbász, marhahusból készült szalámi, baromfiussal együtt feldolgozott libamáj - teszik lehetővé.

a terimpex most megkötött társasági szerződése fél éven belül már a második. elsőként tavaly nyáron, az állatforgalmi és husipari tröszttel kötött ilyen megállapodást. ez pedig azt jelenti, hogy ideiglenes exportjának már csaknem kilencven százaléka ebből, a korábbinál hatékonyabb, a közös érdekelttségen alapuló forrásból bonyolítja. ez biztosítéka lehet a tavalyinál csaknem tíz százalékkal magasabb exportterv teljesítésének. /mti/

--

bb 35. előkészítik az agrárkutatás távlati fejlesztését - tudományos ülészek gödöllőn

bam/mné um ká ie

1979. január 30.

az agrárfelsőoktatás fejlesztésén dolgozó kutatók felmérték a gyakorlati képzés negyven esztendő hazai és nemzetközi tapasztalatait. a rendkívül gazdag ismeretanyag alapján most ajánlásokat dolgoznak ki az egyes intézményekben folyó gyakorlati képzés fejlesztésére, illetve egész rendszerére.

/folyt.köv./

- 25 -

16.05/um

17<sup>11</sup> UG

bb 35. /előkészítik ...folyt./um

e munkájuk része annak a 39 témából álló kutatási feladatkörnek, amely a mezőgazdasági és élelmezésiügyi minisztérium 1981-90. évek közötti komplex szakoktatás-fejlesztési döntéseit hivatott megalapozni. a jelentős program megvalósításában résztvevő mintegy 140 kutató kétnapos tudományos ülés-szakon - hétfőn és kedden - a gödöllői agrártudományi egyetemen vitatta meg a szakoktatás-fejlesztés múlt évi eredményeiről szóló beszámolókat, s a soron következő feladatokat.

a most másodizben rendezett tanácskozáson a szakemberek hangoztatták, hogy mezőgazdasági nagyüzemeink jó bemutató bázisai a korszerű vezetési, irányítási, gazdálkodási ismeretek, technológiák oktatásának. velük a sokirányú munkakapcsolat kialakítása nélkülözhetetlen. a tudományos ülésszak résztvevői egyetértéssel állapították meg, hogy az elmúlt három évben a korábbinál nagyobb lendület tapasztalható az agrárfelsőoktatás tartalmi és módszertani fejlesztésében. az egyes intézményekben széles körű vitafórumok alakultak ki, s a figyelem mindinkább a differenciált szakemberképzésre irányul. /mti/

--

bb 36. ózd idei fejlesztéséről határozott a városi tanács

hag/um st ie

1979. január 30.

az alapellátást biztosító kereskedelmi létesítmények, a lakások és gyermekintézmények építése a legsürgősebb - állapította meg kedden az ózdi városi tanács. az idén rendelkezésre álló száznegyvenhat millió forintból elsősorban kétszázötven lakást, 160 gyermeket befogadó óvodát, illetve bölcsődét és mintegy ötezeröttszáz négyzetméter alapterületű kereskedelmi létesítményt építenek. az utóbbiak között lakberendezési áruház, abc áruház és fogtechnikai laboratórium is szerepel. a fennmaradó összeget közimberuházásokra, ut-és járdaépítésre, városi autóbusz pályaudvar, valamint ivóvizitároló építésére fordítják. /mti/

--

- 26 -

16.10/um

17<sup>10</sup> UG

bb 37. tervek a bodroglő és a taktaköz belvízmentesítésére

kör/um st ie

1979. január 30.

borsod belvizektől legjobban sújtott két tájegységének, a bodroglőnek és a taktaköznek a védelmére eddig több mint százmillió forintért építettek vízelvezető csatornákat és szivattyutelepeket - hangzott el a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden, miskolcon tartott ülésén. a két terület belvízvédelmi gondjai azonban még nem oldódtak meg. az ügy jelentőségét mutatja, hogy itt található a megye szántóterületének csaknem negyven százaléka, mintegy százezer hektár. az elmúlt három évben a mezőgazdasági nagyüzemeket háromszázmillió forint belvízkár érte, amelyből az állami biztosító több mint kétszázmilliót megtérített. a károkat súlyosítja, hogy a belvizet csak huszonöt-harminc nap alatt tudják elvezetni. az ötödik ötéves terv hátralévő időszakában a főcsatornák és szivattyutelepek kivitelezésének meggyorsítására az országos vízügyi hivatal újabb ötvenmillió forintot bocsát az érdekeltek rendelkezésére.

a vita során kialakult vélemény szerint a végleges megoldáshoz hosszabb időre van szükség. a munka meggyorsítására összevonják a rendelkezésre álló pénzeszközöket, és egy-egy térség problémáit egyszerre oldják meg. azokat a mélyfekvésű területeket, amelyeken legtovább marad meg a belvíz, kivonják a mezőgazdasági művelés alól, legelő- és gyepgazdálkodásra használják fel, illetve erdősítik. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság 1980-ig elkészíti mindkét terület belvíztől veszélyeztetett részének komplex vízgazdálkodási terveit, hogy annak alapján szakaszosan szüntessék meg a belvizek kártételét. /mti/

--

bb 38. plakátkiállítás a lengyel kultúrában

t da/um bc ie

1979. január 30.

a lengyel kulturális élet utóbbi másfél évenek kiemelkedő eseményeiről ad keresztmetszetet a lengyel tájékoztató és kulturális központban kedden nyílt plakátkiállítás. a félszáznál több alkotást felsorakoztató tárlat 12 grafikus munkáit mutatja be, amelyek a színház-, a film-, a zene- és a képzőművészet témáihoz kapcsolódva a lengyel plakátművészet mai törekvéseit érzékeltetik.

/folyt.köv./

- 27 -

16.15/um

17<sup>15</sup> UG

bb 38. /plakátkiállítás...folyt./um

a tárlatot - amelyet rutkai ferenc, a magyar képző- és iparművészek szövetségének ügyvezető titkára nyitott meg - február 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 39. több mint ezer lakás épül szolnokon - az ideiglenes fejlesztés a városi tanács napirendjén

end/um st ie

1979. január 30.

az idén rendelkezésre álló 340 millió forint beruházási összegből mindenekelőtt a tervezett lakásokat és a kapcsolódó beruházásokat kell megépíteni, ugyanakkor szükséges a közművek, gyermekintézmények fejlesztése, bővítése - hangsúlyozták a szolnoki városi tanács keddi ülésén. a megyeszékhely terve 1076 lakás felépítését tartalmazza, ennek többsége otp és szövetkezeti lakás, illetve magánérdektől épülő családi ház. az új széchenyi városrészben ahol már 1500 család lakik, nyolcvan személyes bölcsőde készül el, folytatódik a első, százötven gyermeket befogadó óvoda kivitelezése és megkezdik a második hasonló nagyságú gyermekintézmény, egy 16 tantermes általános iskola és egy abc áruház építését. a lakások növekvő számához igazodva tervszerűen fejlesztik a közműveket. az egyik legnagyobb beruházásként elkészül az új felszíni vízmű első üteme, amely az év közepétől napi 45 ezer köbméter ivóvizet szolgáltat, a városközpontban pedig befejeződik a közművek kiépítése. a kereskedelmi szakközépiskola öt tanteremmel, száz személyes kollégiummal és üzemi konyhával bővül, a 605. számú ipari szakmunkásképző intézet pedig kétszáz személyes kollégiumot kap. /mti/

--

- 28 -

15.20/um

A<sup>cs</sup>CC

bb 40. korszerűbb személy- és anyagszállítás, jobb szellőztetés - műszaki tanácskozás a bakonyi bauxitbányáknál

1979. január 30.

bév/um kz ie

példamutató a bányabiztonság a bakonyi bauxitbánya vállalat munkahelyein, fegyelmezetten betartják a biztonsági intézkedéseket, a bányamentő szolgálatot úgy szervezték meg, hogy saját üzemeiken túl a szomszédos vállalatoknak is segítséget nyújthatnak - hangzott a szintula lászló, a bányaműszaki felügyelőség kerületi vezetője kedden a bakonyi bauxitbányáknál megtartott műszaki tervtárgyaláson.

a vállalat ebben az esztendőben további 50 ezer tonnával növeli termelését, s így az idén már több mint 2,1 millió tonna bauxit ércet ad a népgazdaságnak. a bányajárások bizonyosága szerint a munkások egyre jobb körülmények között dolgoznak. javult a bánya szellőztetése, a szokásos 300 milliméteres átmérőjű szellőztető csövek helyett 600 milliméter átmérőjűeket alkalmaznak. a biztosításhoz szükséges anyagokat gépek szállítják a bányákba, erre a célra kis traktorokat vásároltak. ezeket úgy alakították át, hogy a bányászok földalatti munkahelyre szállítására is alkalmasak. elsődlegesen a biztonságot szolgálja a cavo és joy típusu rakodó és szállító gépek távirányítása, ezeket a nagy teljesítményű berendezéseket olyan munkahelyre is elküldhetik, ahol a dolgozók személyes jelenléte veszélyes lehet. hasonló megoldásokat keresnek egyébként a külszíni fejtésnél is.

a megfelelő vízszintsüllyesztés a biztonság alapfeltétele, ezért korszerűsítik a szivattyúkat, új berendezésekkel egészítik ki a vízkivételi műveket. a további feladataik között szerepel a bányákban a zajszint csökkentése, a dolgozók még hatékonyabb és széleskörűbb egészségügyi szűrő vizsgálata is.

mindezek az intézkedések, amelyek a biztonságot, valamint a munkakörülmények javítását szolgálják, nagyrészt hozzájárulnak ahhoz, hogy az utóbbi években már mind több bányász megy közvetlenül a bányából - évtizedes munkahelyéről - nyugdíjba. korábban ugyanis a nyugdíjazás előtti években könnyebb munkát kellett vállalniuk. /mti/

--

- 29 -

16.35/um 18.45/um

18<sup>00</sup>

bb 41. zeneterem és hangtár

csiz/um st 1e

1979. január 30.

zeneterem és hangtár nyílt kedden a salgótarjáni balassi bálint könyvtárban. kétezerkétszáz, jórészt komolyzenei hang-  
lemez felvétellel rendelkezik, a gyűjteményben ezenkívül irodalmi, népzenei, politikai-munkásmozgalmi összeállítások-ról készült felvételek, továbbá idegen nyelvek tanulásához felhasználható lemezek is találhatók. a könyvtár új részlegében mód van egyéni és csoportos lemezhallgatásra, a zenei vagy irodalmi felvételeket - kérésre - átjuttatják a könyvtár-látogató magnetofonszalagjára. idén megkezdik a zeneművek kottáinak, partitúráinak gyűjtését is.

nógrád megye három helységében mintegy negyedszázada működik állami zeneiskola: számos községben kihelyezett zeneiskolai tagozatokon ismerkednek a gyerekek a zeneelmélet, a hangszeres muzsikálás alapjaival. a salgótarjáni könyvtár zeneterme, hangtára hozzájárul a komolyzene iránti megnövekedett igények jobb kielégítéséhez. /mti/

--

bb 42. több mint 40 000 fogyasztó maradt áram nélkül a déldunántulon - két tucat községgel megszűnt a telefonösszeköttetés - százak dolgoznak a helyreállításon

han/um ká di

1979. január 30.

a legújabb adatok szerint a középfeszültségű távvezetékek közül huszonhetet rongált meg déldunántulon a hétfő éjszakai vihar. emiatt több mint negyvenezer fogyasztó maradt áram nélkül. csaknem 90 helyen szakadt el a vezeték, oszlopok, betontartók törtek el. egyelőre áttekinthetetlen a lakásokba vezető kisfeszültségű hálózat károsodása. a tapadó hó sok helyen karvastagságúra duzzasztotta a vezetékeket. a károk felmérését nehezíti, hogy a vihardul ta körzetekben a hírközlés is megbénult, a telefonösszeköttetés hiányában a lakosság nem tudja jelezni a hibákat. a dédász kétszáz szerelőt, félszáznál több járművet, munkagépet irányított a helyreállításra.

/folyt.köv./

- 30 -

16.45/um 18.45/um

1805

bb 42. /több mint 40 000 fogyasztó...folyt./um

a pécsi postaigazgatóság is számottevő károkat jelentett. főleg a balaton déli partján, kaposvár-gyékényes irányban keletkezett zavar az összeköttetésben. leglább 180 telefonoszlop dőlt ki, több mint husz községgel megszakadt a távbeszélő kapcsolat. a posta százhatvan embere dolgozik a károk kijavításán. a somogyi és zalai postásoknak hetven baranyai társuk segít. az ideiglenes helyreállítással várhatóan szerda estig végeznek, de a végleges helyreállítás legalább két heti munkát ad a postának. /mti/

--

bb 43. főiskolai és egyetemi kisz vezetők téli tábora salgótarjában

csiz/um st di

1979. január 30.

kedden salgótarjában megnyílt a főiskolai és egyetemi kisz szervezetek vezetőinek téli tábora. az ország nyolcvanöt főiskoláján, egyetemén és kihelyezett tagozataikon működő ifjúsági szervezetek csaknem hatvanezer hallgatót, oktatót és főiskolai alkalmazottat tömörítenek. e kisz szervezetek százkilencven vezetője vesz részt a salgótarjáni előadásokon, konzultációkon, szekcióüléseken, amelyekben egyebek között megvitatják az eszmei-politikai nevelőmunkát, a közelmúltban lezajlott ifjúsági parlamentek tapasztalatait, a felsőfokú oktatási intézmények kisz-szervezeteinek szakmai-tanulmányi munkáját. /mti/

--

bb 44. országos egészségügyi tanácskozás az etikai helyzetről  
t dg/fe um di

1979. január 30.

- az elmúlt években számos intézkedés született az etikai helyzet javítására, az eredményekkel azonban nem vagyunk elégedettek - hangsúlyozta zsögön éva államtitkár kedden, a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti épületében megtartott országos tanácskozáson.

/folyt.köv./

- 31 -

17.50/um 18.45/um

1810

bb 44. /országos egészségügyi...1.folyt./um

az egészségügyi minisztérium etikai akcióprogramjának végrehajtását elemző és a további feladatokat meghatározó eszmecsere résztvevői elé terjesztett beszámolóban a többi között arról is szó esett, hogy az utóbbi három évben megalakultak az intézmények etikai tanácsai, rendeletek, állásfoglalások születtek az intézeten belüli illegális magángyakorlat megszüntetésére, szabályozták a szakambulanciák feladatát, a betegbeutalás és a felvétel rendjét, az ellátás színvonalának emelkedése mellett ez is hozzájárult azoknak a feszültségeknek az oldásához, amelyek etikai torzulások forrásai lehetnek. ugyanakkor az sem téveszthető szem elől, hogy a rendellenes, a megengedhetetlen magatartás az esetek többségében nemcsak az etikai normák, hanem a szakmai és a jogi előírások, szabályok megsértése is. jórésztük hatékonyabb szakmai irányítással és jobb szervezéssel megelőzhető lenne, főleg, ha minden vezető hiánytalanul teljesítené munkaköri kötelezettségét, ha szem előtt tartaná az akcióprogramot. ezért etikai kérdésekben is egyértelmű követelményeket kell velük szemben támasztani, hogy a vezetők felelőssége a jövőben az eddiginél fokozottabban érvényesüljön - mondotta a továbbiakban az államtitkár, majd az orvosi titoktartás jelentőségéről és a magángyakorlattal összefüggő gondokról szövegezte a szocialista egészségügy elveitől és szervezetétől idegen a magángyakorlat, néhány területen azonban még hiányt pótol. azt azonban semmiképpen sem szabad megengedni, hogy ellentétes legyen a törvényes előírásokkal, hogy az orvos a beteget magán-tevékenység keretében lássa el akkor is, amikor az az állami egészségügyi szolgálatban egyébként is feladata lenne.

- a hálapénz megszüntetéséért is további erőfeszítéseket kell tenni. az integrált egészségügyi ellátásban utólag adott hálapénz is elítélendő, hiszen a beteg akaratlanul is arra számít, amikor átnyújtja a borítékot, hogy legközelebb majd jobban látják el. az anyagiasság és az arra utaló magatartás különben is összeférhetetlen az orvosi hivatással. ezt az eddigieknél jobban kell hangsúlyozni a leendő szakemberek képzésekor is. az egyetemi felvételeknél pedig olyan követelményrendszer kell kialakítani, amely az előzetes felkészültség mérése mellett a fiatalok hivatástudatáról és emberi értékeiről is képet ad.

/folyt.köv./

- 32 -

17.55/um

1815

18.11.1

bb 44. /országos egészségügyi...2.folyt./um

a vitában a felszólalók hangsúlyozták: hiba lenne az etikát csupán a hálapénz témakörére leszűkíteni. alapvető követelmény a korszerű, magas színvonalú szakmai tudás. nem kevésbé az olyan orvos-beteg kapcsolat, amelyben az őszinte érdeklődés, az emberi szó is a gyógyítás fontos eszköze. ugyanakkor az is kétségtelen, hogy beteget még soha nem marasztaltak el azért, mert borítékkal próbált előnyöket szerezni. a közvélemény ma sem érzi természetesnek az egészségügyi törvénynek azt a sarkalatos tételét, hogy az orvos az állami egészségügyi ellátás keretében köteles az állampolgárt egészségi állapotának megfelelően, lelkiismeretesen, a rendelkezésre álló legkorszerűbb módon ellátni - minden ellenszolgáltatás nélkül.

az orvosetikát viszont nem lehet és nem szabad önmagában, a társadalmi környezettől elvonatkoztatni, bár kétségtelen, hogy az orvos borraivalója - a hálapénze - más megítélés alá esik, mint a pincéré, vagy a taxisofőr.

a vitában többen rámutattak arra, hogy az etikai helyzet javításának számos lehetősége - a kinevezés, a minősítés, a számonkérés, a felmentés - a vezetők kezében van, ezekkel tudatosabban kellene élniük. ugyancsak mindenütt jobban támaszkodhatnának az etikai tanácsokra. létrehozásuknak ugyanis éppen ez volt a célja; a vezetés segítése, az etikai problémák feltárása, megelőzése. /mti/

--

bb 45. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 20.sz. hírünk /hírtorlaszok../1.bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

...20 centiméter hó hullott...

/mti/

--

3

- 33 -

18.03/um

1820

18.11.1

v

bb 46. nagy lászló emlékülés az el té-n

k km/fe um bc di

1979. január 30.

a magyar líra kimagasló egyéniségére, nagy lászlóra emlékeztek halálának első évfordulóján kedden az ötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán. a magyar irodalomtörténeti társaság és a tit budapesti irodalmi szakosztálya emlékülésén berek katalin színművész nő nagy lászló verseit tolmácsolta, majd koczkás sándor és tarján tamás irodalomtörténészek elemezték a költő életművét, munkásságának jelentőségét, s hatását a xx. századi magyar lírára.  
/mti/

--

bb 47. kitüntetés

tr um dg di

1979. január 30.

az elnöki tanács dr. alföldy zoltán nyugalmazott egyetemi tanárnak, az egészségügyi tudományos tanács elnökhelyettesének 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetés<sup>et</sup> schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át kedden az egészségügyi minisztériumban. /mti/

--

bb 48. új egyetemi tanárok

tr um dg di

1979. január 30.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter dr. pintér józsefet a debreceni orvostudományi egyetem urológiai klinikájára, dr. rácz istvánt, a semmelweis orvostudományi egyetem bőr és nemikórtani klinikájára egyetemi tanárrá nevezte ki és egyidejűleg megbízta a klinika igazgatói teendőinek ellátásával. dr. magyar kálmánt és dr. vizi e. szilvesztert a sote gyógyszerintézetébe, dr. forgács ivánt, a sote szakdidaktikai és oktatástechnikai csoportjához nevezte ki egyetemi tanárnak. az erről szóló okiratot kedden nyújtották át a minisztériumban. /mti/

--

- 34 -

18.10/um 18.10.18.

18.30

bb 49. felhasználható 19.30 órától !

kádár jános találkozója a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank vezetőivel

t -don/um bc di

1979. január 30.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden a pénzügyminisztériumba látogatott. elkísérte havasi ferenc, a központi bizottság titkára, hoós jános, a központi bizottság osztályvezetője és borbély gábor, az v. kerületi pártbizottság első titkára.

kádár jános a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank vezetőivel folytatott megbeszélést, amelyen részt vettek a két intézmény pártbizottságának titkárai is.

faluvegi lajos pénzügyminiszter tájékoztatást adott pénzügyi helyzetünkről, az 1979. évi terv és állami költségvetés végrehajtásával kapcsolatos pénzügyi intézkedésekről. ismertette a pénzügyi szervek értékelését a vállalatok pénzgazdálkodásáról, és beszámolt arról, hogy milyen intézkedések segítik elő a termelési és az exportszerkezet gazdaságosságának javítását. tájékoztatást adott a vi. ötéves terv előkészítése és a pénzügyi szabályozás korszerűsítése érdekében folyó minisztériumi munkáról. beszámolt a pénzügyi törvény előkészítésének helyzetéről.

timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke tájékoztatást adott a gazdaságpolitikai követelmények érvényesüléséről a hitelezésben, továbbá a vállalati beruházásokról, a készlethitelezésről és a pénzforgalom időszerű kérdéseiről.

fekete jános, a bank elnökhelyettese tájékoztatást adott nemzetközi pénzügyi kapcsolatainkról.

a tájékoztatókban elhangzottakról közvetlen hangon, sokoldalú eszmecsere bontakozott ki.

kádár jános a központi bizottság nevében elismerését fejezte ki a pénzügyminisztérium és a nemzeti bank vezetőinek, a pénzügyi szervek dolgozóinak a párt gazdaságpolitikája, a népgazdasági tervek megvalósítása érdekében végzett munkájukért, szólta a gazdasági építőmunkában előttünk álló feladatokról, ezek megoldásában a pénzügyi tevékenység jelentőségéről, a következetes irányítási magatartás fontosságáról. munkájukhoz további sikereket kívánt. /mti/

--  
- 35 -

18.35/um 18.10.18.

18.40

bb 50. a béke, a leszerelés és a gazdasági fejlődés  
elválaszthatatlan egymástól - tudományos szeminárium  
a fejlődő világ jövőjéről

t ma/z um bc di

1979. január 30.

a fejlődő világ jövőjéről kezdődött kedden kétnapos tudományos szeminárium. budapesten az országos béketanács és a magyar tudományos akadémia rendezésében, a hazafias népfőnt belgrád rakparti székházában. a tanácskozáson részt vesznek a béke világtanács fejlődési munkabizottságának alakuló ülésére hazánkba érkezett küldöttek, s a nemzetközi ujságíró iskola budapesten tanuló - fejlődő országbeli hallgatói is.

bognár józsef akadémikus, az mta világgazdasági kutatóintézetének igazgatója megnyitó előadásában hangsúlyozta: a fejlődéshez, s különösen a nemzetközi politika és gazdaság alakulásával oly szorosán összefüggő harmadik világ haladásához, békére van szükség. olyan politikai viszonyokat, nemzetközi együttműködést, gazdasági rendet kell kialakítani, amely minden nemzet és népcsoport számára intézményesen biztosítja a fejlődést.

a fegyverkezési verseny éleződése, a hadikiadások felduzzadása, egyaránt hátráltatója a haladásnak és a harmadik világ felemelkedésének. a fegyverek, különösen a nukleáris eszközök önmagukban is veszélyesek és kockázatosak, előállításuk ráadásul hatalmas anyagi és tudományos erőforrásokat kebelez be. a tőkés országok fegyverkezési iparának vezetői a kormányzás gépezetébe is beépültek, s a nemzetbiztonság szempontjaira hivatkozva akadályozzák a gazdasági együttműködés erősítését, a tudományos-technikai eredmények átadását, más, rászoruló országoknak. a békének és a fejlődésnek nincs döntőbb kérdése ma tehát a fegyverkezés csökkentésénél.

ezt követően kende istván kandidátus, az országos béketanács elnökségének tagja az imperialista stratégia főbb új vonásairól szólt. rámutatott:

- a haladás, a politikai és a gazdasági önállóságot segítő, valamint az ujgyarmatosításra törekvő erők harca mindinkább a fejlődő világ színterén folyik tovább. az imperialista stratégia a fejlődő országokat, az osztályokat, a törzseket, a vallások híveit egymás ellen kijátszó, a gazdasági segítségekkel „operáló”, ugymond, kifinomultabb politikával igyekszik a harmadik világban a helyzetét erősíteni.

/folyt.köv./

- 36 -

18.55/um 19.10.79

19.10

bb 50. /a béke, ...1.folyt./um

az érdekeit szolgáló rendszerek fenntartásához felhasználja a már régen kialakított katonai támaszpontokat, s ezeken keresztül közvetett fegyveres támadásokat indít a szomszédos országok haladó erői ellen. az imperialisták gyorsan növekvő fegyver-eladással, sőt a saját fegyvergyártás megteremtéséhez adott segítséggel is igyekeznek magukhoz láncolni a fejlődő világ országait; 1970 és 1976 között 18 fejlődő ország már nemcsak vásárolt, hanem el is adott fegyvereket a harmadik világ más államainak. így az imperialista hadiipar „leányvállalatának”, a szerepét töltötték be a fegyverkezési versenyben.

a tudományos szeminárium következő referátumában szentes támas a tőkés világgazdaság válságának és belső egyenlőtlen ségeinek hatását elemezte, majd a fejlődő világ 1980-1990 közötti gazdasági haladásának lehetőségeit ismertette. az imperializmus nemcsak az agressziók, a háborus konfliktusok, a hidegháborus feszültség szítása, a haladó rendszerek elleni aknamunka és anépelnyomó rezsimek támogatása miatt bűnös - hangsúlyozta. alapvető felelősség terheli az egyenlőtlen nemzetközi gazdasági rendszer kialakítása és fenntartása miatt is. az imperializmus tovább növeli a szakadékot a világ fejletlen és fejletlen országai között, fékezi a harmadik világban a társadalmi, a gazdasági fejlődést, és a kizsákmányolás kettős terhével sújtja a függő országok dolgozó osztályait.

ezért egy olyan biztonságos nemzetközi gazdasági rendszerre lenne szükség - folytatta ezután -, amely a külföldi óriásmonopóliumok ellenében is védelmet nyújt a gazdaságilag ma még függő országok önállósági törekvéseihez. egyebek között hosszú távú gazdasági együttműködési egyezmények rendszerével lehetne biztosítani a harmadik világ országainak ellenőrzési jogát a beruházások fölött és ugyanígy segíthetnék saját tudományos, kutató és technológia-fejlesztő központjaik kialakítását is. az államközi megállapodásokkal licencek szabad átvételét is megoldhatnák. a szocialista és a fejlődő országok kapcsolatában már számos példa akad erre. hazánk ezenkívül mentesíti a jogdíjak fizetése alól a fejlődő országok könyv- és tankönyvkiadását.

az előadásokat vita követte. a tudományos szeminárium résztvevői szerdán szekcióülésekkel folytatják munkájukat./mti/

- 37 -

19.05/um 19.10.79

19.10

bb 51. időjárásjelentés

um di

1979. január 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. január 30-án este:

változóan felhős idő

várható időjárás szerda estig: napközben időnként erősen megnövekszik a felhőzet, a délutáni órákban nyugaton többfelé lesz kisebb havazás. mérsékelt, napközben időnként megélénkülő délnyugati szél. a hőmérséklet holnap kora délután nulla - plusz 5 fok között lesz. /mti/

--

bb 52. maróthy László fogadta az etióp ifjúsági küldöttséget

k/z um bc di

1979. január 30.

a demokratikus ifjúsági világszövetség meghívására hazánkban tartózkodik az etióp tömegszervezeti ügyek ideiglenes irodája /pomoa/ ifjúsági bizottságának delegációja, élén sahelle tafesse-szel, a bizottság elnökével. a küldöttséget kedden fogadta maróthy László, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára. a megbeszélésen a magyar-etióp ifjúsági kapcsolatok időszerű kérdéseiről, az együttműködés továbbfejlesztéséről volt szó. /mti/

--

bb 53. újabb folyószakaszokon rendeltek el harmadfokú árvízvédelmi készültséget - ózdon és nagykamaráson elköltöztették a lakókat a belvízzel elöntött épületekből

i sb-bty-kör-kov-szü/z um di

1979. január 30.

a megáradt tiszta és mellékfolyói mentén - 2200 kilométernyi védvonalon - több mint 1700 vízügyi dolgozó tart árvízvédelmi készültséget, a folyók tovább áradtak. így a tiszta felső szakaszán záhony és tokaj között, valamint a taktán és a lónyai főcsatornán elsőfokuról másodfokúra erősítették a készültséget, a bodrogon és a sajó felső szakaszán pedig a legerősebb fokozatot, a harmadfokú készültséget is elrendeltek.

/folyt.köv./

- 38 -

19.15/um 19.10.44

1920

bb 53. /újabb folyószakaszokon...1.folyt./u

ugyancsak harmadfokú készültségben vigyázzák a tarnát, a szamost, a krasznát, a kettős-, a hármas- és a sebes-köröst, valamint a berettyó alsó szakaszát. a tarna alsó szakaszán, tarnaörsnél kedd délben a folyó 577 cm-re duzzadt, s elérte az eddig mért legmagasabb vízszintet. ezért záránk, erk és tarnaörs térségében magasították a gátakat, a töltéskoronát. ugyanakkor előkészítették a nagyfügedi és vízneki szükség-tározót, hogy ha a helyzet megkívánja - akkor a tarna vízének egy részét ezekbe a tározókba vezessék, tehát lecsapolják az áradást, csökkentsék a folyó vízszintjét. a legújabb jelzések szerint azonban a tarna felső szakasza, verpelét és parád között már apad.

a sajó mentén a bányászoknak is számolni kell az áradással. a megduzzadt sajó miatt a borsodi szénbányák vállalat szeles-négyes aknájában és a fekete-völgyi bányában kedden vízvédelmi készültséget rendeltek el. egy évvel ezelőtt ugyanis a sajó áradása miatt víz öntötte el a szeles-4-es aknát. a földalatti munkahelyeken, a vágatokban összegyűjt vizet elvezető zsomprenszernél tartalék szivattyukat állítottak készletbe. az egykori külfejtés helyén keletkezett tó vizét is állandóan szivattyúzzák, hogy a talajrétegen keresztül ne kerüljön víz a bányába. a két bányüzem egyúttal mintegy 10 ezer homokzsákot készített elő, hogy szükség esetén elzárhassák a víz elől a külszíni aknabejáratokat. a bányászok azonban most is zavartalanul dolgoztak a munkahelyeken. az esőzés, a havazás és az olvadás jóval nagyobb gondot okozott a gyöngyösvisontai külfejtésben dolgozó bányászoknak. a szinte sártengerré változott külszíni munkaterületen csak nagy nehézségek közepette működtethették járműveiket, szállítószalagjaikat. erőfeszítéseik eredményeként azonban kedden is zavartalanul elláthatták a gagarin hőerőművet, több mint 20 ezer tonna lignitet küldték át.

a tiszta felső szakaszára felvonultatott jégtörőhajók is sikeres küzdelmet folytatnak a természet erőivel. kedden a balsai hid környékén 4 jégtörő bontotta, szabdalta a jégtorlaszokat, 3 hajó pedig a jégtáblákat aprította, hogy újabb elakadás nélkül tereljék tovább a folyón a zajlást. a jégtörő hajók három nap alatt 14 kilométer hosszú folyószakaszt szabítottak meg az egymásra csuszott jégtáblákból kialakult összefüggő vastag jégmezőtől.

/folyt.köv./

- 39 -

19.20/um 20.00.44

1935

bb 53. /ujabb folyószakaszokon...2.folyt./um

az utóbbi 24 órában az esőzés és olvadás hatására tovább terjeszkedett az országban a belvíz, s jelenleg 114 ezer hektárt borít. ebből 32 ezer hektár a vetésterület. békés megyében már 45 ezer hektár került víz alá. ez nemcsak a mezőgazdaságnak, hanem a lakóterületeknek is sok gondot okoz. harmadfoku belvízvédelmi készületeket tartanak nagykamaráson, dobozon, kétegyházán, mezőberényben és békéscsabán is. kedden már több mint 100 házat vett körül a belvíz nagykamarás községben, s jónéhány épület falait megrepesztette, megrongálta. ezért óvatosságból átmenetileg 15 házból elköltöztek a lakókat. ózd térségében a megáradt hódos és hangony patak vize keddre virradóra hat utcában, s a somogyi béla lakótelepen közrefogta és helyenként elöntötte a házakat. ezért 25 lakásból átmenetileg biztonságos helyre költöztek a lakókat. debrecen kertvárosában is házakat zárt körül a belvíz.

a vízügyi igazgatóságok és a belvízvédlem tanácsi erői a lakossággal együtt folytatják a védekezést, ássák a vízterelő és elvezető árkokat, sok helyen pedig szivattyukat helyeztek üzembe. sok helyen a honvédség gépjárművei is segítik a védekezést. a belvíz gyors elvezetése érdekében a vízügyi igazgatóságok összesen 135 szivattyutelepet és 70 nagy teljesítményű hordozható szivattyút állítottak munkába. így másodpercenként összesen 330 köbméter vizet emelnek át a belvízcsatornákból a folyókba. a belvíztől veszélyeztetett területeken több mint 1800 dolgozó vesz részt a védekezésben. /mti/

--

bb 54. a mém és az omfb közös kutatási témái

k jf/um di

1979. január 30.

a mém és az omfb tavaly 43 közös kutatási téma kidolgozásában állapodott meg, a fejlesztési programok megvalósításához a kijelölt intézményekben időben hozzáálltak és a munkálatok jó ütemben haladnak - ezt állapította meg román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és páál Lénárd az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke kedden a mémben megtartott értekezleten amelyen a minisztérium és az omfb együttműködését elemezték.

idén további kutatási programokat indítanak. egyebek között a hazai táplálkozási struktúra távlati kialakítására és az ezzel kapcsolatos műszaki-gazdasági előfeltételek megteremtésére egyesítik az erőket. a fehérjetakarmányok racionális felhasználását is közösen elemzik majd és együttesen vizsgálják a külkereskedelmi munka hatékonysága növelésének új lehetőségeit is. /mti/

19.30/um

--  
- 40 -

19<sup>uo</sup>  
p 10<sup>oo</sup> 4.

bb 55. újabb telefonbeállítások a fővárosban

i sz/z um di

1979. január 30.

az éjszakai esőzések és a hóolvadás nyomán nőtt a beázott telefonok száma a fővárosban. a korábbi 3 ezer telefon helyett jelenleg 5500 telefon néma, jöllenet többszáz vonal hibáját kijavították. a postai dolgozók legkorábban a hét végére ígértek a telefonösszeköttetés újbóli megteremtését. a beázott kábelek körül folyamatosan szivattyúzzák a vizet, a kábeleket szárítják, de egyes helyeken cseréire is szükség lesz. /mti/

--

bb 56. javítják az eltörött nyomóvezetéseket

i sz/z um di

1979. január 30.

kedd délután óta már van víz a xiii. kerületi kartács utca környékén, valamint a kárpát utcai lakótelepen, miután a vízművek szakemberei kijavították az éjszaka eltörött nyomóvezetéseket. a viii. kerületi tömő utcai és a xx. kerületi baross utcai esőtörésmél még dolgoznak. a hétfői soroksári uti esőtörés helyét pedig még mindig nem találták meg. /mti/

--

bb 57. eltávolították a kidőlt telefonoszlopokat - ismét jár a 70-es trolibusz

i sz/z um di

1979. január 30.

a dunántúlon és a fővárosban keddre virradóra végigsöpört vihar több mint 100 telefonoszlopot döntött ki, elsősorban a soproni postaigazgatósághoz tartozó területen. a keddi esti tájékoztatás szerint a szakemberek egész nap dolgoztak az érintett városok, községek telefonösszeköttetésének helyreállításán. a légvezetékek hibáinak javítását azonban a sötétedés után már nem tudják folytatni, továbbra sincs összeköttetés 11 balaton és tapolca környéki faluval.

/folyt.köv./

- 41 -

20.45/um

20<sup>50</sup>

bb 57. /el távolították...folyt./um

a posta szakembereivel együtt a máv brigádjainak is sok munkát adott a vihar, mivel a telefonoszlopok villanypóznák egy része a vasuti sínekre dőlt. estére - ennek ellenére - szabadabbá tették a pályatesteket, így a forgalom már zavartalan. délutántól valamennyi volán autóbusz is utnak indulhatott, mert az utfenntartók, néhol a katonaság bevonásával felszabadították a hóval befújtt utakat. a fővárosban is elindultak a 70-es trolibuszok, miután a városligeti zichy mihály utról elszivattyúzták az összegyűtt hatalmas víztömeget.

az utinform ügyeletének tájékoztatása szerint az esti órákban 300 gép járta az országutakat, szórták a jeges részeket, illetve szivattyúzták a vizet, vízátfolyás miatt továbbra sem járható a 25-ös főút ózdi szakasza, valamint több megye, köztük békés, nógrád és veszprém alsóbbrendű utjaiának egy része. a főutak és a mellékutak sok helyütt sikosak. /mti/

--

bb 58. még mindig tizezrek áram nélkül a dunántúlon

i sz/z um di

1979. január 30.

a legfrissebb adatok szerint több mint hatvanezren maradtak áram nélkül a dunántúlon a viharos szél, a hófúvás pusztításai miatt. pécs körzetében 15-20 centiméteres hó fagyott a középfeszültségű távvezetékekre, 18 oszlop kidőlt, más oszlopokról egyes részek letöredeztek. kedd estig a középfeszültségű távvezetékek hibáinak nagy részét kijavították ugyan, de a 380 voltos, ugynevezett fogyasztói hálózaton tovább tart az üzemzavar. így a lakásokban még mindig nincs villany.

tapolca környékén a 120 kw-os vezetékek is megrongálódtak. de mivel ezek az alaphálózatához tartoznak, átsopertósításokkal a legtöbb helyen megoldották a kiesett részek pótlását. áramkimaradás volt keszthely, ajka, győr, pápa és bánhida környékén is. /mti/

--

- 42 -

21.20/um

2120

bb 59. hazaérkezett az mszmp küldöttsége afrikából

k/z um bc di

1979. január 30.

kedden hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárnak vezetésével látogatást tett a mozambiki népi köztársaságban, az angolai népi köztársaságban és a kongói népi köztársaságban. /mti/

--

bb 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um di

1979. január 30.

28. postás aktívaértekezlet
29. a divsz elnökének sajtókonferenciája
30. meghalt varga pált
31. meghalt szendrői imréné
32. muzeum-névadó
33. meghalt farkas gyula
34. külkereskedelmi és élelmiszeripari vállalat társasági szerződése
35. mezőgazdasági tudományos ülészak gödöllőn
36. az ózdi városi tanács ülése
37. tervek a bodrogköz és taktaköz belvizmentesítésére
38. plakátkiállítás a lengyel kultúrában
39. a szolnoki városi tanács ülése
40. műszaki tanácskozás a bakonyi bauxitbányáknál
41. zeneterem és hangtár
42. viharkár-adatok baranyából
43. egyetemi kisz vezetők tábora
44. országos egészségügyi tanácskozás
45. szerk. figy.: javítás a 20-as hírre
46. nagy lászló emlékülés
47. kitüntetés /1.jav./

/folyt.köv./

- 43 -

21.35/um

2140

60.008 / X

bb 60. /a bel földi ...folyt./um

- 48. új egyetemi tanárok
- 49. Kádár János találkozó a pénzügyminisztérium és az mmb vezetőivel
- 50. tudományos szeminárium a fejlődő világ jövőjéről
- 51. időjárásjelentés
- 52. Maróthy László fogadta az etióp ifjúsági küldöttséget
- 53. országos ár- és belvízhelyzet
- 54. a Mém és az OMFB közös kutatási témái
- 55. újabb telefonbeállítások a fővárosban
- 56. javítják az eltörött nyomóvezetéseket
- 57. viharkárok helyreállítása
- 58. még mindig tízezrek áram nélkül a Dunántúlon
- 59. hazaérkezett az MSZMP küldöttsége Afrikából
- 60. hírijegyzék

--

-- 44 --

- v e g e -

készült az MTI bel földi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Bajnok Zsolt

szerkesztették: Izsák Erika, Dosztányi Imre

21.40/um

2146

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. fejlesztési tervek - tanácsulések fővárosi kerületekben

i bp/pá um bc di

1979. január 31.

idei fejlesztési tervét vitatta meg a főváros iv., viii., ix., xviii. és xxii. kerületének tanácsa. mint az elfogadott tervekben megállapítható, erők jelentős részét a meglévő gyermekintézmények korszerűsítésére és bővítésére, valamint újak építésére fordítják.

a iv. kerületben egy bölcsőde bővítését és korszerűsítését, a xxii.-ben pedig kettőnek a bővítését tervezik, a xviii. kerületben két újat építenek. a viii. kerületben egy új óvoda épül, három pedig bővítene, s így a tervidőszak végén 400-zal több kisgyermek járhat a kerületi tanács gyermekintézményeibe. a ix. kerületben folytatják a Vágóhid utcai „gyermekkombinát” építését, s új bölcsődét adnak át a Ráday utcában.

a iv. és a xxii. kerületben két-két általános iskolát bővítene, illetve korszerűsítene. két városrészben - a xviii. és a xxii. kerületben - 38 kilométer új ut, illetve járda elkészítését is tervezik.

/folyt.köv./

- 1 -

o